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A Magánjavak igazgatósága memorandumot nyujtott 

Felelősszerkesztő : 

T. mMETS BÉLA. 

Kiadó taptulajdonos : 

be 

a minisztertanácshoz. 

Amint a napilapok is közölték, 

Csikvármegye szenátorai és képviselői 

Görög Joachim, dr. Gyárfás Elemér 

szenátorok, dr. László Dezső és dr. 

Willer József képviselők a Magánja- 
vak igazgatósága által aláirt memo- 

randumot nyujtottak át Bucsan kisebb- 

ségi miniszternek, hogy azt a miniszter- 
tanács elé juttassa, hogy végre tisztán 

lásson Csikvármegye tulajdonos közön- 
sege a sok milliós vagyont képviselő 
jogos vagyona kérdésében. 

Hlő és méltányos volna, hogy 
végre határozott választ kapjon s vége 
legyen a folytonos kibuvóknak s az 
ügy elodázásának. 

Csikvármegye magyarsága ta- 

nujelét adta több izben annak, hogy 

minden vele szemben támasztott köte- 

lezettségnek, amit vállal, férfias be- 

csülletességel tud megfelelni s igy jo- 

gosan el is várhatja attól a kormány- 

tól, melyet győzelemre jutni hatható- 

san segitett, hogy vele szemben is mél- 

tányos magatartást tanusitson. 

Miniszter urak, Csikvármegye ér- 

deklődéssel és avval a meggyőződés- 

sel eltelve vár, hogy a döntés igazsá- 

gos lesz s az ügy végre befejezés- 

hez jut. 
S. R. 

Pista bácsi barátságos vacsorája. 
Páratlanul érdekes társaság gyült össze f. 

hó 17-én este Gyergyószentmiklóson a Ferenezy 

István várm. nyug. gazdatiszt házánál. Szabó 
apát, Kassay kanonok, Péterffy dr. -esperes, 

Gáspár plebános, Márton, Fazakas,-Madaras, 
Blénesi, Ferencz, Pál, Szász, Kari, Kémenes, 

Demeter, Magyari, Berecz, Balázs, Török, Ká- 
dár, Hideg stb. családok több-több tagu kép- 
viselői, mintegy hatvan személy. Valamennyi 
igazi székely ember. Mikor a vendéglátó hári- 
gazda letelepitette vendégeit a dusan megrakott 

asztalok mellé, akkor a 81 év dacára is, nád- 
szál egyenes Pista bácsi oda állott az asztalfőn 
ülő háziasszony hátamögé s a ,Dicsértessék a 

Jézus Krisztus" ősi székely köszöntéssel üd- 
vözölve vendégeit, mintegy negyedórás szép 
beszédben mondotta el, hogy 50éves arany meny- 

nyegzőjén csak a legközelebbi szerettei lehettek 
csupán jelen, pedig őt Gyergyószentmiklóson 
csaknem minden családhoz füzi a szeretetnek 
valamelyes szála; ugy gondolta tehát, hogy 81 

éves évfordulója alhalmával magához kéri ma 

estére pár jó barátját és nehány család kép- 
viselőjét, hogy az egész helyett őket még egy- 

szer keblére ölelje, megköszönje fajának hosszu 
életén át mindenkor tanusitott szeretetét, tá- 

mogatását és velök egy barátságos este bizal- 

mas hangulatában visszaidézze az eltöltött idők 

kedves emlékeit. 

Önélelrajzi adataiból jól esett hallanunk, 
hogy a szegény árva gyermek, 17 éves korban 

önálló szabómester, miként lett Isten és a jó 

emberek támogatásával, páratlan szorgalom, vas 
akarat és önfeláldozó munka és kötelesség sze- 

retettel: adószedő, községi jegyző, Gyergyó- 
szentmiklós főbirája s végül a milliárdokat érő 

68 ezer holdas Magánjavaknak évtizedeken át 

becsületes kezü gazdatisztje, bizalmi embere. 

Valóságos konfessziója volt ez a beszéd, egy, az 

Ide Hgyell 

élet minden körülményei között megőrzött igazi 

vallásos székely léleknek, ki egy hosszu élet 

után hálaadó lélekkel mutatott rá arra a ke- 

resztre, melynek lábaitól meritette egész életén 

át az erőt s mint első szerzeményére, arra a 

Jézust és Máriát ábrázoló két képre, mely há- 

zának ma is legdrágább ékessége. No meg arra 

az áldott jó nőre, ki iummár 52-ik éve üzi el 

homlokáról a gondok felhnőjét, füszerezi a meg- 

elégedés savával és osztja el a szeretet mérté- 

kével a verejtékkel szerzett kenyeret és oszto- 

gatja női és hitvesi szivének drága gyöngyeit; 

szövögeti munkás keze az aranyhálót, védi gon- 

dos szeretettel a békés, boldog édes fészket, a 

családi otthont. Szabó apáttól kezdve többen 

adtak kifejezést annak a mélységes tisztelet- 

nek, mellyel a székelyek pátriárkai édes atyja, 

vezére iránt viseltetnek, de ő a maga szemé- 

lyének kikapcsolását kérte, mert ő ma minden 

vendégét üdvözölni, köszönteni akarja. Ugy is 

történt. 

Bámulatos emlékező tehetséggel idézte fel 

az egyes családok szinte százados érdemeit és 

nem volt ott senki, talán a cimbalmos Lajoska 

sem, kiről Pista bácsi megfeledkezett volna. Azt 

mondják a rossz nyelvek, hogy reggel öt óra- 

kor még együtt énekelt ott felejtkezett vendé- 

geivel. 

Abnormisan hideg farsang vége vaos, de 

annyi meleg szeretetet egy csomóban régen nem 

láttam, mint Pista bácsi házánál ! 

Zuzmarások a fák, de mi régi fénynél 

gyujtánk uj szövétneket. Székely testvérek, te 

kintsetek reá, dolgozzatok és szeressétek egy- 

mást s akkor a zuzmarás fák is életről, kikelet- 

ről és fakadásról regélnek nekünk. Másként azt 

kérdezzük : vajjon teremt-e Isten több magyart, 

ha a Pista bácsik elmulnak 1? 

dr. yez. 

Szombaton március 5-én a szinházban 

A világ legnagyobb operettsikere Kálmán Imre legujabb darabja a 

CIRKUSZ HERCEGNŐ 
Uj diszletek ! Pazar kiállitás ! 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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Szinház. 
Dr. Ferenczy szinigazgató mult heti mü- 

sora a következő volt: Muzsikus Ferkó, Pa- 
csirta, vasárnap délután Piros bugyelláris, este 
Marica grótnő bérletszünetben, Marika vigjá- 
ték, Elvált asszony, Strindberg: Haláltánc és 
Akácfavirág. 

Ezek a darabok egytől-egyig a mi viszo- 
nyainkhoz mérten és a multhoz szokott sokkal 

diszesebb és jobb kivitelben kerültek szinre. Ki 
kell emelnünk azonban Muzsikus Ferkót, Ma- 
rica grófnőt, Marikát és különösen Strindberg 
„Haláltánc"-át, melyek a többiektől elütően, az 
átlag jón tul, igen élvezetes estét nyujtottak. 
Szomoru, már csak a nézőre, hogy vasárnap 
este a Marica grófnő előadásán oly nagy volt a 
zsufoltság, amilyenre 1919. óta nem emlékezünk 
Dr. Ferenczynek hálás lehet a városi tanács 
de maga a város, hogy kulturát terjesztő elő- 
adásaival egyetemben megoldotta a gőzfürdő, 
hiányát is. Szinház és gőzfürdő! Tessék fel- 
emelni a helyárakat ! 

De hagyjuk ezt. Ferenczy, a muzsikus, 
ideges ember, még megharagszik azért, ha ide 
nem való dologgal töltöm meg a hasábokat, 
pedig kedvem volna hasalni, mint hajdanában 
a kémia tanáromnak, mikor a kénsavgyártás 

helyett a Miatyánkot daráltuk el, mert a labo- 
ratoriumban szörnyen el volt foglalva és nem 
hallotta, hogy mit beszélünk. 

Szegény Muzsikus Ferkó! Irigyellek té- 
gedet, hogy egy csapásra a kopott falusi tanitói 

életeddel, illetve dalaiddal meghóditottad a vi- 
lágvárost és Horváth Nusit. Operett-mese, fia- 
talok hitetője, hogy a müvészetlhez még ma 
sem kell tudás, csak az az isteni szikra. De 
Pálffy Olly Borcsája gyönyörü volt és a pa- 
raszti zsánerben valóban kiváló alakitásokat 
produkál. Horváth Nusi és Jódy Károly tán eb- 

ben a darabban találtak igazán egymásra, csak 

kár, hogy Jódy még mindig rekedt. 
Sok tapsot aratott Vili: „Ofelia Piros bu- 

gyelláris'-ának negyedik felvonásával és „uh" 

és „ah" finiseivel, no meg a sikerült részeg je- 
lenetével és borotválásával, de a Pacsirtában 

valóban helyre pótolta Török Pál uram iga- 

zán gyökeres paraszt alakitásával, melyhez tán 

alig bir Erdélyben fiatalabb szinész foghatót 
nyujtani. 

Ágoston Baba kétszer adott nagyobb sze- 
repet és mind a kétszer olyan kedvesen, olyan 
finoman hatott, mint az előző alakitásaiban soha. 

Hangja tisztán csengő és egész lénye egy ma- 
gasabb intelligenciát árul el, mely jövendőjét 
látszik biztonsággal megalapozni uj pályáján. 

Az „Akácfavirág" Erzsikéje tán egyik leg- 
bájosabb alakitásai közé tartozott. A dolmányos 
magyar tekintetes urak eszményi virágszálai kö- 
zül sikerült egy feledhetetlen és örökszép tipust 
bemutatnia, azt hiszem, hüen Mikszáthnak, a 
nagy irónak elgondolásában. 

Az Anna-bál ban Boros Margit egy cso- 

dás és bübájos nagymamát mutatott be, egy 
olyan alakitást, amilyent ritkán látunk. Boros 
Margit megtalálta azt a szerepkörét, amelyben 
az elsők közé küzdheti magát. 

Vigh Ernő bucsu felléptéről kell még meg- 
emlékezzünk táncos komikusi szerepkörében, aki 
e zsánerben szinte felülmulhatatlan. Ugy látjuk 
azonban, hogy Vigh egy olyan szinész-intellek- 
tuel, aki más szerepkörben is tud érvényesülni 
és épen ezért, nem féltjük a jövengőjét illetőleg. 

Horváth Nusi, ez a szerencsétlensége da- 
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cára is nagy primadonna, elvesztette vele 
egyik legjobb partnerét, de amint halljuk, jön 
Rudas Bandi, akiben szintén jó segitőre talál. 
A Pacsirtában, Juli szerepében egy pillanatig 
olyan szoborszerüen maradandót mutatott, amely- 
re hálásan és vágyódva gondolunk. 

Pálfly Zsazsát a Marikában ujból meg- 
csodáltuk, a Haláltáncban pedig végtelen fáj- 
dalmakkal egy megoldhatatlan örök tragédiába 
bonyolódtunk és reszkettünk vele együtt. Ez a 
leány egy végtelen szabad egyéniség, aki a pri- 
vát életében átélt érzelmeket keresve, kutatva, 
átviszi a szinpadra és emlékezve a dobogón 
reájuk, önszuggesztió alapján közvetiti szá- 
munkra. Egy igazi müvész, egy olyan szinész, 
aki az életből hordja nekünk a szomoru és 
kedves és igen sokszor ragyogó valóságot. Ez 
a leány, mint müvész, megérdemelne Gyergyó- 
szentmiklóstól egy koszorut, egy csokor virágot. 

ugy távoztunk el, mintha a szivünk, az agyunk 
megbomlott volna. Ez a darab, Strindberg da- 
rabja csakis fenn, északon, az örökös ködök és 
jéghegyek honában születhetett. Más ott az em- 
ber, más a levegőég, a föld illata, az öröm és 
a köny, a boldogság és boldogtalanság. Itt ná- 
lunk is zord a világ, sötét árnyékot vetnek a 
nagy havasok, de azért más izü, más szinü a 
ballada, dráma, tragédia, mint ahogy más az 
élet. Itt mégis átcsillan egy-egy napsugár, illa- 
tosabb a rét, felejtetőbb, könnyebb lehelletü a 
föld, a verejték, a sors; tán könnyebb az asz- 
szony: az örök problema. Á székely balladák 
is komoran csendülnek Tessitory Nora ajkárn. 
De a Haláltánce, az egyenesen pokol és egy 
megoldatlan őrület. Ha az létezik, akkor emberi 
lény is teremtetett lélek nélkül. Pedig ott is 
felcsillan a szeretet és a kitörülhetetlen örök 
jóság. 

Marosi Géza, Pálffy Zsazsa és Hegedüs 
Miklós egy sulyos müűvészi estet szereztek e 
darab előadásával, amelyért köszönetet kell ne- 
kik mondjunk, no meg dr. Ferenczynek, aki a 
darabot előadásra tüzette és ismertette. 

Az Akácfavirág csupa ujabb és régebbi 
keletű magyar népdalreminiscenciákon épült. 
Két órás időtöltésnek megjárja, különösen, hogy 
a darab szereplői egytől-egyig nagy igyekezet- 
tel próbáltak élvezhetőt nyujtani. 

Tib. 

Szinnházi jelentés. 
A jövő hét a szenzációs bemutatók hete 

lesz a szinházban. Az igazgatóság nagy áldo- 
zatok árán beszerezte a fővárosi müsorok leg- 
utóbbi nagysikerüű ujdonságait és ezzel lehetővé 
tette, hogy Gyergyószentmiklós közönsége pár 
héttel a kolozsvári bemutatók atán már gyö- 
nyörködhessen azokban. 

Vasárnap délután 4 órai kezdettel a sze- 
zon egyik legnagyobb sikerü operettujdonságát 
a Muzsikus Ferkót tüzte müsorra az igazgató- 
ság. Este Rudas Bandinak, Gyergyószentmiklós 
közönsége régi kedvencének, a kitünő táncos 
komikusnak vendégfelléptével Lehár csodás mu- 
zsikáju operettujdonsága „Frasquitta" kerül be- 
mutatóra, a spanyol környezetben lejátszódó 
történet alkalmat ad Lehárnak a legyönyörübb 
zenei aláfestésekre. Bizton telt ház fogja végig 
nézni ezt az élvezetes estet. 

Hétfőn a sziinidény legbájosabb angol vig- 
játék ujdonsága kerül szinre a „Darázsfészek". 
Szenzációs szerepei vannak ebben a darabban 
a már kedvencé vált Pálffy Zsazsának és Pálffy 
Ollynak, ennek a nagyszerü humoru müvésznő- 
nek. Erre a darabra különösen a lányok figyel- 
mét hivja fel a szinház vezetősége. 

Kedden az e hétről elmaradt csodaszép 
Lehár operett a „Cigányszerelem" kerül szinre 
Rudas Bandinak, ennek a kitünő táncos komi- 
kusnak utolsó vendégfelléptével. 

Szerdán az uj idény egyik, legszenzációsabb 
bemutatója lesz a Budapesten leirhatatlan sikert 
aratott Mikszáth vigjáték: a Noszti fiu esete 
az utolsó évek legnagyobb sikerü vigjátéka ez 
a kitünő drab. Az erdélyi szinpadok is most 
mutatják be egymás után óriási sikerrel. 

Csütörtökön Huszka örökszép operettje, 
az „Aranyvirág" kerül szinre. 

Pénteken ismét drámai bemutató, ,Vergődő 
szivek" Marosi Gézának, a nagyszerűü müvész- 
nek egyik legragyogóbb alakitása. 

Szombaton az operett ujdonságok koronája 
a „Cirkuszhercegnő" bemutatója. Evekre visz- 
szamenőleg a legnagyobb operettsiker ez a cso- 
dás Kálmán operett. Ugy előadásban, mint ki- 

JANCSO és MIKLOS 

állitásban szenzációs meglepetésekkel fog szol- 
gálni az igazgatóság. Biztositsa mindenki mi- 
előbb helyét, mert a jegyek árusitását erre az 
estre a pénztár már megkezdte. 

—- sBzentkereszt Hadsereg avatása Szárhe- 
gyen. Tretan Leonard volt tartományi főnök, 
szentföldi biztos f. hó 20 án tartotta Száthegyen, 
gyönyörűü ünnepség ketetében a Szentkereszt 
Hadsereg avatását. Prédikációjában rámutatott 
a kath. egyetértésre és arra, hogy Gyergyó 
van hivatva első sorban arra, hogy ezt a fel- 
adatot hathatósan támogassa. Ez ünnepély ke- 
retében zászlóanyák voltak : Zakariás Jenőné, 
Fülöp Alajosné, Smolka Emilné, Mardirosz Gyu- 

) láné, Bartis Ignácnó és Sajó Józsefné. 
A ,„Haláltánc" valósággal tönkre tett és - 700 éves jubilálás. Amint szárhegyi 

tudósitónk irja, husvét napján lesz a szárhegyi 
Szent Ferenc zárdában a 700 esztendős jubiláris 
emlékünnep megtarása, melyben az összes er- 
délyi papság és politikai pártok képviseltetik 
magukat. A programmról későbbi számunkban 
fogunk részletes tudósitást hozni. 

—– A gyergyóalfalui közbirtokossági 
erdő ügye a miniszterium jogügyi osztályában 
várja a döntést. Igyy a milliós közvagyon ügyé- 
nek mikénti megoldása elé a kiváncsi és ér- 
deklődő szemek várakozó figyelemmel te- 
kintenek. 

— légünnepély Gyergyószentmiklóson. F. hó 
20 án dulután 3 órakor vette kezdetét, nagy 
számu közönség jelentétében, az ifjusági mü- 
korcsolyaverseny, melynek előirt figuráit szépen 
oldották meg és megérdemelten győztek: Vajda 
Pista és Kicsa Lacika. Következett a leány mü- 
korcsolyaverseny, melynek győztese Barabássi 
Babkó volt, aki szép és kecses testtartásával 
tünt ki és aratott sikert. Majd a 300 méteres 
gyorskorcsolyázásra kerölt a sor, melyben el- 
sőnek Elzenbaum László érkezett be. A férfi 
páros győztesei : Ávéd Gerő és Berkovits Mi- 
hály voltak, kik szép stilussal vitték keresztül 
a legnehezebb figurákat és bemutatott táncaik- 
kal gyönyörködtették a közönséget. Verseny 
után katonazene, meleg bor adta a jó hangu- 
latot. Később a jelmezesek folvonulása tarkitotta a 
lampionokkal diszitett korcsolyapályát, ahonnan a 
közönség megelégedetten csak esti 9 órakor 
távozott. 

- ÉGheorghenii Ipartestület kögyülése. Az 
Ipartestület folyó hó, 18-án tartotta meg ren- 
des évi közgyülését, A jegyzői jelentés, 1926. 
évi zárszámadás és vagyon mérleg, az 1927. évi 
költségvetés egyhangu elfogadása s több más 
tárgy letárgyalása után megejtették az elnök 
választást. Csiby János eddigi elnök a közgyü- 
lés bizalmát megköszöni és nagy elfoglaltságára 
való hivatkozással az elnöki tisztséget tovább 
viselni nem tudja, mire a közgyülés eegyhan- 
gulag Gáspár Mátét választja meg elnöknek. 
Közgyülés után megalakult az uj választmány, 
és alelnöknek (egyben gazda is) Baraa Fe- 
rencet, pénztárnoknak Nagy Istvánt választották 
meg. 

— Kegyes adományok a gyergyószentmiklósi 
róm, kath. árvaház részére. Belgy Gyuláné 100 
L, Özv. Tiltser Edéne 300 L, Mária congregátió 
1000 L, Páll Alozsiné 200 L, Jordán Károlyné 
Albert Mártonné, Sándor Istvánné, 100—100 lei. 
László Imre 200 L, Helybeli Ipartestület köz- 
művelődési osztálya 300 L. Lázár Józsefné 100 
L, Dr. Dobribán Antalné 200, Trattner Viktor 
1200 és 1109 lei értékü élelmiszer, Balázs Vil- 
mos, Páll Sándorné 500-500 lei, Gagyi Fe- 
renczné 200 L Lengyl Ignác 300 L. Mihály 
Józsefné 200 L. Leopolt István 40 L. Lázár Péter 
85 L, Csiky József Miklósé, Torday István, Ozv. 
Vákár Lászlóné, Lázár Gerő, Ozv. Lázár Péterné 
Bocskor Gergely, 100-100 lei Sandory nyomda 
300 L. Kari Albert 100. Málnásy Józset 200. 
Orosz János, Madaras Albert 100-100 Ormény 
egyház tanács 500, Márton György 100, Blumm- 
né 50, Klein Gerő 1 zsák nullás liszt, 8áska 
Andor 2 zsák liszt Kádár 
Maurer Dániel 200. Páll Ignác 100, Novák Béla 
200, Józsa Editke 100, Missziótársulat 3000 L, 
Ambrus Lajos 50, N. N. 50, Aczbég Gergely 
100 L, Kolumbán Lajosné 200 L, Lukács An- 
tal 1000 L, Dr. Nagy Józsefné 160 L, Gaál 
Alajos orvos 60, a bevonuló székely ifjuság 
bálja jövedelméből 1500, Tódor László pleb. 50, 
György Lajos plebános 300, Szöcs Lázár szabó 
mester 160, Nagy István 1926, évi kémény sep- 
resi munkadija 1580 lei értékben. Kádár Miklós. 

Telefon s 41. 

m
.
 

Károly 100, 

édes apja elhalálozás alkalmából 500 L. Dr. Fe- 
renczy Balázs ügyvéd egy peres ügyből kifolyó- 
lag 60 L. Antal István (Tekerőpatak) kedves 
felesége elhalálozása alkalmából 4 drb. hitelszö- 
vetkezeti kötvény és 100 L, és egy uzsonna. 
Isten fizesse. aA gondnokság. 

— ÚCirkuszhercegnő. Évekre visszamenőleg 
nem volt olyan világsikere operettnek, mint a 
„Tatárjárás", „Bajadér", ,Marica grófnő" szer- 
zője, Kálmán Imre legutolsó darabjának, a 
„Cirkuszhercegnőnek. Bécsben ez az operett 
már a 600-ik előadását jubilálta. Románia ösz- 
szes szinházai is most mutatják be ezt a cso- 
dás ujdonságot. Jellemző, hogy a temesvári 
szinház 30 egymásutáni estére tüzte ki a „Cir- 
kuszheorcegnőt. Bécsben pedig európai prima- 
donnaverseny van ebben a darabban. Az igaz- 
gatóság nagyszabásu előkészületeket tesz, hogy 
ezt a világszenzációt, minél jobb előadásban és 
minél szebb kiállitásban mutathassa be Gyer- 
gyószentmiklós közönségének. Gyönyörü, uj, ez 
alkalomra készült diszletek, világitási efektusok, 
itt soha sem látott trükkök fogják gyönyörköd- 
tetni a nézőt. Tekintettel az óriási anyagi áldo- 
zatokra, amibe a darab megszerzése és kiálli- 
tása került, bérletszünetben és 10 százalékos 
helyáremeléssel lesz a bemutató előadás márci- 
us 5-én. Biztositson mindenki jó előre helyet 
magának erre a szenzációs bemutatóra. 

— IÁllatvásárok a helyi piacokon. Az állatok- 
nak kelendősége nincs, mutatják ezt az Er- 
délyszerte megtartot állatvásárokról adott hiva- 
talos jelentések. Nálunk Ditróban a febr. 1-i 
országos vásáron 2000 drb. felhajtott szarvas- 
marhából 170 drb. cserélt csak gazdát. A gaz- 
dálkodók, állattenyésztők ugyan megkérik az 
árát, de kereslet hiányában ugy alakulnak, hogy 
egy pár szeszgyári hizlalásra alkalmas elsőren- 
düű ökör 22-25 ezer leiben kel el. Az alfalvi ál 
latvásáron pedig csak összesen 27 átirás volt. 
Bár a jelentések szerint a nagyobb városokban 
a mészárosok a maximális árak felemelését kér- 
ték, ez nálunk, a mai árakat véve tekintetbe 
sem indokolt, de még azért sem, mert Gyergyó- 
ban az árak már is vezetnek. A mészárosok ne 
szoritkozzanak csak prima áru vágására. Vágja- 
nak vegyesen, hogy igy az árakat ne kelljen fe- 
lemelni. 

— Álarcos-bál Borszéken. Nagyszerűen si- 
került álarcosbált rendezett a borszéki Sport 
Egyesület szombaton este. A vidékről is nagyon 

sokan jelentek meg. Ott láttuk többek között a 
vármegye prefektusát is. Az ötletesebbnél ötle- 
tesebb álarcosok felvonulása után éjféli kabaré 
volt, amelvnek minden egyes száma müvész- 
nivón állott. Különösen kiemelendő pontja volt 

a müsornak V. Hegyi Lili ének számai. ame- 
lyet az egész termet zsufolásig megtöltő közön- 

ség szünni nem akaró tapssal honorált. A mü- 
vésznő több ráadással köszönte meg az ünnep- 
lést. Egy nagyon kedves 1 felvonásos vigjátékot 

adtak elő a müvésznő és a helybeli mükedvelők 
közreműüködésével zajos tetszés mellett. Verthei- 

merné Hegyi Aranka kedvesen előadott sanzon- 

jaival aratott nagysikert. A zongora kisérétet 
Schwartz Minu látta el müvészi készültséggel, 

Romanó V. ügyesen kuplézott. A conferance 
szerepét Eisig Benő rátermettséggel látta el. A 
bál legjobb hangulatban a késő reggeli órákig 

tartott. 

* Két darab 11 hónapos mangalica kan 
eladó tenyészigazolvánnyal ellátva. Vormair 
Frigyes intéző, Lazarea. 

* Mindennemü kárpitos munkákat készit a 
legjobb és legizlésesebb kivitelben Benedek Imre 

kárpitos Gheorgheni, Szárhegyi-ut 1. Sezlonok 
állandóan raktáron részletfizetésre is. 5-2 

* Értesités. Ugy a helybeli, valamint a vi- 
déki ismerőseim és jó barátaim szives tudomá- 

sára hozom, hogy a jó hirü Puskás-féle (régi 
Gircsis) vendéglő vezetését és kezelését átvettem. 
Kitünő küküllőmenti asztali és minden fajta 

különleges borok, sörök, izes konyha, minden 

időben hideg és meleg ételek, izletes zónák, 
ebéd és vacsora abonomák állanak az igen tisz- 
telt fogyasztó közönség rendelkezésére. Az utazó 

közönség részére tiszta vendégszobák vannak 
berendezve. Mérsékelt árak és pontos kiszolgálás. 
Szives látogatást kér LÁZÁR JENŐ. 2-2 

A közönség figvelmébe ajánljuk 

dusan felszerelt vasüziletünket, 
hol mindenféle épület és butorvasalást a legiutányosabb 

áron szolgálunk ki.
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NYILTTÉR. 
m rovat alatt közlöttekért a felelősség beküldőt terheli. 

Nyilt levél. 
Tekintetes Balázs Sándor tanitó kollégám- 

oz intézem ezt a pár sort válaszképen arra 
a levélre, amelyet, mint privát levelet, az egy- 
Dáztanácsosi választásból kifolyólag hozzám in- 
tézett. Szinte sajnálom, hogy egy privát levélre 
át kell válaszolnom, de a Kolléga ur levele 
egyenesen kihivja a nyilt választ, mert egy pár 
flétele — sajnálatomra – megkivánja a nyil- 
vános kritikát, jóllehet, ÖOn megtiltotta nekem, 
nogy válaszoljak a levelére. 

reöffyt és Önt — a tantestület nem kérdezte 
meg, hogy a szabadságolási idejük alatt tud- 
ják-e a tanitói érdekeket képviselni és egysze- 
tüen másokkal helyettesitette. Hát kedves Kol- 
legám, mondja meg, hogy szabadsága idején 
milyen tanitói érdekeket akart képviselni és ha 
akart, miért nem adta át ezt a jogát helyette- 
gének ? Hát a helyettese nem védte a tanitói 
érdekeket ? Ilyen általános kitétellel a tantestü- 
letet megvádolni nem lehet és nem szabad. Kü- 
lömben is a szabadságon levő tanitó semmiféle 
jogát — a megillető fizetési igényen kivül — 
nem gyakorolhatja és tudtommal Gereoöffy kol- 
lega sem támasztott a szabadságolási ideje alatt 
semmi ilyen igényt. Nagyon furcsa volna pél- 
dául, ha Ön a szabadsagolási ideje alatt tan- 
jegyeket akarna adni a tanulóknak, akiket nem 
tanit 

Azt irja a levelében, hogy a tantestületi 
határozatnak aláveti magát, t. i. annak a tan- 
testületi határozatnak, amely On helyett sza- 
vazattöbbséggel engemet küldött az egyházta- 
nácsba és leszögezi azt a tényt, hogy a kedé- 
lyek izgatottak voltak és alkalomszerütlen lett 
volna kitérni erre a dologra. Kedves kollégám, 
me feledkezzék meg arról, hogy a kedélyek iz- 
gatottságát Ön idézte fel, hisz Ön volt az, aki 
átkos szavazást kért! Szóval Ön akart lenni a 
tantestület részéről egyháztanácsos. Látja kol- 
legám, ezt sokkal egyszerübben el lehetett volna 
intézni! Miért nem mondotta meg előre, hogy 
mit akar és én szivesen lemondottam volna az 
Ön javára. Igy legalább nem lettek volna iz- 
gatottak a kedélyek és - Ön is egyháztaná- 
esos lett volna. Ami pedig a kitérés" alkalom- 
szerütlenségét illeti, hát - ha igazsága volt - 
kár volt meg nem csinálnia. Az igazság igaz- 
ság akkor is, ha Ön a szószólója s akkor kár 
hallgatni vele. 

No, de menjünk tovább ! a kétségbe 
vonja a papi tagnak és a kántornak a szavazati 
jogát tantestületi kérdésben, mert (és itt szóról- 
szóra idézem !) „nekünk sincs semmi szavunk 
specialiter papi dolgokban". Ugyan-ugyan, ked- 
ves Kolléga ur1! En azt hittem idáig, hogy On 
ismeri a katholikus iskolák szabályzatát és 
tudja, hogy a hittan rendes tárgy nemcsak a 
mi iskolánknál, hanem hála Istennek, máshol 
is. Ennélfogva a hitoktató a tantestületnek ren- 
des tagja és - mi jogon akarja Ön a papok- 
tól megvonni a szavazati jogot? És az ének 
tanitó ? Az ének szintén rendes tárgy s miért 
sajnálja a főkántortól azt a szavazati jogot ? Ugy 
sejtem, hogy On behozná az általános választói 
jogot akkor, ha mindenki Önre szavazna, el- 
lenkező esetben pedig összehuzná, mint nagy- 
anyáink a füzőt, hogy annál karcsubbnak lát- 
szódjunk ! No, és hogy Ön nem szólhat bele 
speciális papi dolgokba ? ! Erről igazán nem te- 
hetek. Komolyan szeretnék válaszolni erre a 
kitételre, de a nevetés fút szét a tollamon. Any- 
nyit mondhatok csak, hogy mindent megteszek 
az érdekében, hogy a legközelebbi pápaválasztó 
konklavera meghivót kapjon. 

Ön aláirja a megválasztásomat a levelé- 
ben és elfogadja. És még alá is huzza: Alá- 
irom, elfogadom. Ugyan-ugyan ! Mióta szállt a 
dicsőség annyira a fejébe ! Rnodik kedves 
legám ! Ön nem Habsburg, hogy ,„jus placeti"-t 
gyakorolja 1 Bizza ezt a királyokra! Azt a vád- 
ját pedig, hogy én és Sántha igazgató ur az egy- 
háztanácsban nem teljesiítettük a kötelességün- 
ket, - egyenesen visszautasitom és felhivon 
nyiltan, hogy álljon elő részletezett vádakkal. 
Gyanusitani csak ugy suttyomban — nem fér- 
fias dolog ! 

Nos, hogy Önt megtámadták „ujságilag"? 
Az az Ön magán ügye volt s nekünk, mint 
tanitóknak, ehez semmi közünk. Mit tudom én, 
hogy Ön mit csinált és mit nem csinált, mint 
magán ember ? És hogy miért nem követeltem, 
hogy Ön igazolja magát ? Hát ez már komikus ! 
Hát ha Ön nem tartja (ezt én is aláhuzom !) 
kötelességének, hogy magát igazolja, én von- 
jam Önt kérdőre? Furcsa dolog, hogy Ön más- 
tól várja a magánügyei tisztázását ! 

Nem akarom tulhosszura nyujtani a dol- 
got1! Sok mindent lehetne még a levelére vá- 
laszolni. Ha tetszik, majd folytatom. Hogy volt 
a tantestületben, aki nem köszönte meg a fá- 
ért befolyt 1550 leit ? Hát illetlen volt az illető, 

Azt irja elsősorban, hogy Önöket - Ge- 

bárki volt, inkább kérdezte volna meg Öntől, 
hogy szolgál az egészsége és hogy kinek és 
mikor számolt be az eladásról ? 

A ,„szószerinti másolat" nálam is meg van 
a leveléről. En sem akarom Önt sérteni. De, 
kedves Kollégám, ezt már igazán diszkréten 
mondom — a magyar helyesirást tanulja meg ! 
Nézze, mégis szégyen, ha mi tanitók, nem tud- 
juk ezt és tartja helyett „tarcsá"t irunk. Ezért 
huztam alá fentebb a „tartja" szót ! 

Isten velünk. 
Kölönte József. 

A gheorghenii Inartestülettők 

Nr. 78-1927. 

Pályázati hirdetmény. 
A gheorghenii Ipartestület a le- 

mondás folytán megüresedett ipartes- 
tületi vendéglő 

kezelői allására 
pályázatot hirdet. 

Pályázati kérések 1920. március 
16 napjáig az ipartastület elnökéhez 
adandó be, ahol a pályázati feltételek 
is betekinthetők. 

Későn érkező pályázatok figye- 

lembe nem vétetnek. 

Gheorgheni, 1927. feb. 20. 

Ipartestület Elnöksége. 

Nr. G. 11883–1926 port. 

Publicatiune de teltatia, 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá in senzul legii articlul LX. din 1881 § 
102 respective LXI. din 1908 § 19, cumcá luc- 
rurile urmátoare, s. a. automobil Fiat 35 H. P. No. 
298 1/, care in urma decisului Nr. T29 din 
anul 1926 al judecátoriei de ocol Tulghes s'au 
execvat in Borsec in pretul execvator Baricz 
Dionisiu repr. prin advocat Dr. Wilhelm Clein 
impotriva execvatilor locuitori din Borsec pen- 
tru incassarea capitalului de 22000 Lei si ac- 

eces. prin executie de acoperiredsi cari s'au pre- 
tuit in 60000 Lei se vor vinde prin licitatie 
publicá. 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe 
baza decizului Nr. 11838/1926 al judecátoriei de 
ocol Tulghes se fixeazá terminul pe 28 Februarie 
anul 1926 la orele 3 p. m. in Borszék si toti 
cari au voie de a cumpára, sunt invitati prin 
acest edict cu observarea acea, cá lucrurile susa- 
mintite vor fi vándute in senzul legii LX. din 
1881 § 107 si 108 celor cari dau mai mult, pe 
lángá solvirea in bani gata si in caz necesar si 
sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incassat, face 22000 
Lei capital, dobánzile cu 120/, socotind din 1 
Decembrie 1925 iar spesele pána acum stabilite 
de 4262 lei 80 bani. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatie ar 
fi fost axecvate si de altii si acestia si-ar fi cás- 
tigat dreptul de acoperire, licitatia prezentá este 
ordonatá si in favorul acestora in senzul ar- 
tielului XLI. din 1908 § 20. 

Tulghes, la 9 Februarie 1927. 

Nicolae, 
exec. jud. 

Barna István I Ő ER üzletében 

vásárolhat a legolcsóbban, hol mindennemüű bő- 

rökben nagyválaszték. Cipőfelsőrészek raktáron 

és mérték után is készülnek. 

Örülnek az asszonyok és lányok, 

mert egy francia divatlap magyar nyelven 
közli a divatminták magyaróázatait. 
Az UJ DIVAT Párisban jelent 
meg és most érkeztek meg a2z 
első példányok. Egy szám ára 
20 lei. Kapható minden 
könyvkereskedésben és 

ujságárusitónál. 
Főbizomá- 

nyos : 

Ig. Hertz könyvkiadóhivatala Bucuregti 
Calea Viectoriei 5. 

Primária comunei urbane Ghecrghemi. 

No. 450-1927 adm. 

Publicatiume de oltatia 
In ziua de 5 Aprilie 1927 orele 10 a. m. 

se va tine licitatiune publicá in loca- 
lul Primáriei cu oferte serise, sigilata 
si fárá drept de supraoferte pentru 
furnizarea de 450 m. c. lemne de fag, 
de foc necesare pentru Uzina Electrieá. 

Conditiunile se pot vedea la biroul 

serviciului technic. 
Öfertele vor fi insotite de un vadiu 

de 4 la sutá din valoarea ofertei. 
Licitatiune se va tine in conformi- 

tatea cu art. 72–83 din legea compta- 

bilitátii. 
Dat in sedinta a delegafiunei per- 

manente din 11 Februarie 1927. 
Primar, Seful serviciului technie 

p. Dr. Dombi. Ing. László. 

Gheorgheni r. t. város tanácsától. 

Sz. 430-1927. 

Írlejtési hirdotmény. 
1927. április 5-én d. e. 10 órakor a 

városházán árlejtést tartunk utóaján- 
latok kizárásával, irott, lepecsételt aján- 
latokkal a villanyüzem részére szük- 
séges 450 köbméter bükktüzifa szálli- 
tására. 

Feltételek megtekinthetők a városi 

mérnöki hivatalban. 
Ajánlatok mellé az ajánlati összeg 

48-a mint bánatpénz melléklendő. 
Az árlejtés a számviteli törvény 72- 

88 szakaszai szerint fog tartani. 
Kelt az állandó választmány 1927. 

február 11-én tartott üléséből. 

Városi főmérnök, 

László. 

Nögy konplett ; gőzölt bü kk 
és jávorfából készült elegáns 

hálószoba- butor 
és különböző vasbutor, 
valamint székek és képek 

végkiárusitás miatt 
a legolcsóbb árban 

részletfizetésre is eladó. 
Varrógépek, kerékpá- 
rok, gramofonok rész- 
letfizetésre és köl- 
csönbe is kaphatók 

KEngel Jeremiás hazában 
Gheorgheni. Városház ucca 5 

Polgármester, 

h. Dr. Dombi. 

Az ön városában nem 
árulják a 

SZIVEK HARGÁT? 
Ha abban a városban, ahol ön la- 
kik nem tudná megkapni ezt a 
végtelenül érdekes regényt, akkor 
küldjön be nekünk 60 leit és mi 
önnek postafordultával megküld- 
jük a SZIVEK HARCA cimü 

nagy regény husz füzetét. 

1G6. HERTZ 
könyvkiadóhivatal 

Bucuresti, Calea Victoriei 5. 
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s í iü t. részvényeseket, tru incasarea cspitalului de 10.000-1500 Lei y 
Meghivó. hogy nenkáley és ere dményszáml a aecos, prá, öooláa de agoporite si ea Sa 

pretuit in ei se vor vinde prin licitati 

a LEMNUL Gheorgheni gözfűrész r. t. fenti irodában közszemlére ki van téve publicá. tia 

-— 

s Pentru efeptuire acestei licitatiuni pe baza 

1927. március 8-án délután 3 órakor S azokat a részvényesek a hivatalos decisului Ny. 1180 al judecátoriei de oeol 

Fralii Charap Gheorgheni cég iródá- órák alatt megtekinthetik. Tulghes se fixeaza terminul pe zina 28 Febrm. 
Gheorgheni, 1927. február 8. arie anul 1927 la orele 4 p. m. in Borse 

Az t si toti cari aa voile de a cumpárá tat invis 

z igazgatóság. prin acea,cá lucrurie susamintite vor fi vándut 
pazs g. in senzul legii XL, din 1881 § 107 si 108 celo 

jában tartandó 

II. évi rendes közgyülésére. 
109 . cari dau mai mult, pe lángá solvirea in bani 

Tár sorozat: Nr. G. 1180-1926. Bort. gata si in caz necesar si sub pretul de strigare 

rgy Publicatiune de lioitatie Pretenziunea care e de incasat, face 10.000) 

1. Az igazgatóság és felügyelőbi- 1500 Lei capital, dobánzile cu 12-10, socotind 

e Subsemnatul portárel aduc la cunostinta din 18 Oect. 1925, 18 April 1926, jar spesele 

zottság jelentése az 1926. évi üzlet- publicá in senzul legi artielul LX. din 1881 § pábá acum stabilite de 4630 lei 40 bani. 

eredményről. 102 respective LXI. din 1908 S. 19. cumcá luc- n Intrucát mobilele sle ajung la ligitakte at 
Tató é rurile urmátoare s. a.: una cárutá cu 8 cai fi fost execvate si de altii si acestia si ar fi cás. 

- 2. Határozathozatal a mérleg meg care in urma decisului Nr. 749-26, Tulghes tigat dreptul de acoperire, Iicitatia prezentá este 

állapitása és a tiszta jövedelem fel- 7276-25 din anul 1925 al judecátoriei de ocol ordonatá si in favorul acestora imn senzul art 
osztása iránt Gheorgheni sau execvat in Borsec in pretul XLI. din 1908 § 20. 

alat nté execvatorului Truta Nicolae si Banca Economie Tulghes, la 9 Februarie 1927. 
3. Fuzió feletti döntés. Tg. Mures repr. prin advocat dr. Wilhelm Clein Nicolae, 
4. Az alapszabályok módositása. impotriva execvatului locuitori din Borsec pen- exec. jud. 

MEGHIVÓ. 

A gyefgyófemetei Mitelszövetkezet, mint a „Gazdasági HMitelszövetkezetek" szövetsége tagja 
1927. március hó 19-én d. u. 3 órakor tartja a Hitelszövetkezet helviségében 

eg g g 

II-ik rendes közgyűlését, 
melyre a T. részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 

1. Igazgatóság jelentése és az 1926, évi zárszámadások előterjesztése. 

2. A felügyelő-bizottság jelentése s ennek alapján a felmentvény megadása. 

3. Két igazgatósági tag és egy felügyelő-bizottsági tag választása. 

4. Inditványok. 
Remete, 1927. február 18 án. Az igazgatóság 

Activa - Vagyon Bilant pe anul 1926 évi Mérlegszámla Passiva – Teher 
x mxxzx- ,,,— 

Cassa - Péóénzkészlet.t. 135345 - Párti sociale vársate - Befizetett üzletrészek. .. 120750 — 

Plasári in imprumuturi normale - Kihelyezések ren- Fond de rezervá normal – Rendes tartalékalap. . 54141l — 

des kölcsönökben váltókra. 18085610 - Fond de pierdere 1926. - Veszteségi alap 1928. . 20000 — 

Párti socialá centralá - Központi üzletrészek.. 100600 - Alte fonduri 1935. - Egyéb alapok 1925...... 10000 - 

Mobiliar - Felszerelések és berendezések... 213800 - Datorii diverse la centralá – Központnál levő egyéb 

——— tartozásokk.. 1200 - 

Depuneri - Takarékbetétek. 1492257 — 
Interese plátite inainte – Előre fizetett kamatok. . 24740 - 
Cheltueli transitorii - Átmeneti költség.. 5260 — 

Profit Nyfereség. 23900 — 

1752205 - : 1752255 — 

: 

Chalteli-— Hiadások Profit si Pierdere pe 1926 évi Nyereség-Veszteség-számla venitnri — Berételek 
zz mxxm 

Interese plátite - Kifizetett kamatok.. z4740 — Venit din interesele dupá imprumututile normale 

Interesele capitalizate ale depunerilor - Takarék- Kamatjövedelem rendes kölcsönök után..... 4734867 — 

betétek tőkésitett kamatjai.... 2656403 - Cheltueli de administratie - Kezelési költségek. . 960 

Saraiile functionarilor si dividende – Tisztviselők Cheltueli transitorii pe anul 1926. - Költségátvitel 

dijazása s jutalékok... 8g07560 - 1026. évve.. 12400 - 

Cheltueli - Kiadások.... 16297 — 
Chirie Házbér..... 12000 - Z 

Impozite de cifre de alaceri, de 149/, si alte impozite 
Forgalmi, 15*(-os és egyéb adókk.lk. . 38250 — 
Fond de pierdere – Veszteségi alapb... 200600 - 
Cheltueli transitorii - Költség átvitel.. 5260 — 
Profit - Nyereség... - 2390— 

486847 - 486847 — 

Remetea, 1926. december 381. 

CONSILIUL ADMINISTRATIE AZ T0AZGATOÓS ÁG: 

Molnár Károly s. k. Dr. Zakariás Antal s. k. György István s. k. 

könyvelő. igazgatósági elnök. pénztárnok. 

FPodor Hihály s. k. Puskás Sámuel s. k. Dr. Hollanda János k. s. Fejér Ferenc s. k. 

ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. 

Controlánd bilantul si contul de profit de fatá, le-am aflat in concordantá in fiecare pozitiuna cu registrele principale si ajutoare. 

Jelen mérleg- és eredmény-számlát megvizsgálván, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel mindenben megegyezőknek találtuk. 

Remetea, 1927. január 1-én. 

CONSIUNEA DE CENSORI: A FELÜGYELŐ-BIZOTTSAÁG.: 

Id. Balázs Bécsi János s. k. Dr. Pal Gerő s. k. Páll András s. k. 

felügyelő-bizottsági tag. felügyelő-bizottsági elnök, felügyelő-bizottsági tag. 

Nyomatott Kahan I. könyvnyomdájában Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 


